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Extrait du BO 

Inégalité dans ℝ 

 
 

Généralité sur les fonctions 

 
Dérivation 

 

 
 

Tous les exercices du TD I,II, III 

 

Question de cours 

 

Chapitre I :  

 

Propriété II.a.3 (Inégalité triangulaire sur ℝ) :  

∀(𝑥, 𝑥′) ∈ ℝ2, ||𝑥| − |𝑥′|| ≤ |𝑥 + 𝑥′| ≤ |𝑥| + |𝑥′| 

Remarque : Les cas d’égalités seront traités dans le chapitre des complexes. 

 

 

 



Chapitre III :  

Exemple I.e.1 : On pose :  

𝑔: {

]0; +∞[→]0; +∞[

𝑥 ⟼
1

𝑥

 

Déterminer 𝑔(𝑛) pour tout entier naturel non nul.  

 

Proposition (Equation de la tangente) II.a.1 : Soit f une fonction dérivable en x=a. Alors l´équation de la tangente 

en x=a est donnée par :  

(𝑇𝑎): 𝑦 = 𝑓´(𝑎)(𝑥 − 𝑎) + 𝑓(𝑎) 

 

Exercices à savoir refaire 

TD I :  

Application II.a.4 : Démontrer que :  

∀ (𝑥1, … , 𝑥𝑛) ∈ ℝ𝑛, |∑ 𝑥𝑘

𝑛

𝑘=1

| ≤ ∑|𝑥𝑘|

𝑛

𝑘=1

 

Exercice B.1 : Démontrer les inégalités suivantes :  

𝑎) ∀(𝑎, 𝑏) ∈ ℝ2, 𝑎𝑏 ≤
1

2
(𝑎2 + 𝑏2)       𝑏)∀(𝑎, 𝑏, 𝑐) ∈ ℝ3, 𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 + 𝑏𝑐 ≤ 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2  

Exercice B6 du TD I : 1) Démontrer que :  

∀ 𝑥 > 0, 𝑥 +
1

𝑥
≥ 2 

2) En déduire par récurrence que :  

(∑ 𝑎𝑖

𝑛

𝑘=1

) (∑
1

𝑎𝑖

𝑛

𝑘=1

) ≥ 𝑛2 

Application II.c.4 : Démontrer que :  

∀ 𝑥 ≥ 0, 𝑥 ≥ 𝑠𝑖𝑛(𝑥) ≥ 𝑥 −
𝑥3

6
 

TD II :  

Exercice B.2 : Etudier la parité, la périodicité des fonctions suivantes afin de réduire le domaine d’étude à son 

minimum.  

𝑓(𝑥) = √1 + 𝑥2                𝑔(𝑥) =
𝑐𝑜𝑠(𝑥)

𝑠𝑖𝑛(2𝑥)2 + 1
                            ℎ(𝑥) = 𝑙𝑛 (√1 + 𝑥2 + 𝑥) 

Exercice C.1 : Determiner les limites suivantes (en déduire alors une éventuelle asymptote pour la courbe 

représentative) :  

𝑓1: 𝑥 ↦
1 − 5𝑥

5 + 𝑥
   𝑒𝑛 − 5, ±∞  ;  𝑓2: 𝑥 ↦

3𝑥2 − 𝑥 − 2

𝑥4 − 1
     𝑒𝑛 1, ± ∞      ;   𝑓3: 𝑥 ↦ √

𝑥3

1 + 𝑥
 𝑒𝑛 ±  ∞ 

Exercice C.2 : Déterminer :  

𝑙𝑖𝑚
𝑥→3

𝑥 − 3

√𝑥 − 2 − √4 − 𝑥
 

Exercice C.3 : Déterminer :  

𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

𝑙𝑛(1 + 𝑥)

𝑙𝑛(𝑥)
 

TD III :  

 

Exercice C.1 : On pose :  

∀ 𝑚 ∈ ℝ, 𝑓𝑚: {
ℝ → ℝ

𝑥 ↦
𝑥 + 𝑚

𝑥2 + 1
 

On note Cm sa courbe représentative.  

1) Montrer que les tangentes aux courbes Cm au point d’abscisse 0 sont parallèles.  

2) Montrer que les tangentes aux courbes Cm au point d’abscisse 1 sont concourantes.  


